

# 呼和浩特开展年夜饭价格专项检查

**新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿)** 1月22日,记者了解到,春节将至,年夜饭预订火热。为了保障年夜饭消费市场的价格秩序,连日来呼和浩特市场监管部门开展了2025年春节年夜饭价格专项检查。

检查中,主要针对辖区内多家承接年夜饭的餐饮单位,深入了解各酒店年夜饭预订桌数、菜系

品种、价格等次等情况,严格检查各餐饮经营者是否落实明码标价相关规定,确保菜单、价签或店内其他点菜工具标价内容一致,不得出现“两套菜单”。并要求商家,要规范做好年夜饭套餐明码标价工作,因产地、规格等特征不同而实行不同价格的菜品,应分别标示品名、价格;提供的菜品要与公布的菜单保持一致,价格变动要

及时调整并提前告知消费者,不得隐瞒价格附加条件,不得在标价之外加价出售商品或者提供服务,不得收取任何未予标明的费用。

同时,提供年夜饭服务要保质保量,要主动提示消费者按照用餐人数适量点餐,不得诱导、误导消费者超量点餐。执法人员将密切关注市场价格动态,对哄

抬价格、价格串通、价格欺诈等违法违规行为保持高压打击态势。

市场监管部门提醒广大消费者,预订春节年夜饭要选择证照齐全、干净卫生、信誉较好、服务上乘的正规餐饮单位,并与承接单位就预订桌数、就餐人数、菜品品质、价格等次等详细订立书面协议,有效避免消费纠纷。

## 听故事 送祝福

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)** 1月20日,呼和浩特市回民区教育局和区团委组织呼和浩特市第十六中学小学部、回民区铁路第三小学、县府街小学的少先队员们,寻访罗布泊老兵,聆听红色故事,传承红色基因,送上新年祝福。

活动现场,少先队员们聆听了老兵杨小林的故事,杨小林亲切地与队员们打招呼,队员们也拥至老人身边,热情地叫着杨爷爷,并献上红领巾和鲜花,以示敬意和慰问。同时,杨爷爷讲述了自己亲身经历的事,罗布泊建设时没有房子,大家都住在地窨子里,常常睡醒被沙子埋了……杨爷爷讲述中,有自豪、怀念和激情,他对每一处细节记忆犹新,生动而真情的话语打动了在场的所有人。

呼和浩特市第十六中学小学部的林钰琪和林岩还分别讲了《东风快递,使命必达》和《嫦娥姐姐回家了》的故事,铁路第三小学的徐芮溪还为杨爷爷现场书写新春对联。



写春联

## “爱心父亲”包大喜为困境儿童搭建温暖的家

他是一名普普通通的农民,憨厚淳朴;他先后收养过4名孤儿,倾尽所有照顾他们;他经历过失去爱人的痛苦、亲人逝去的悲伤、罹患癌症的打击,依旧秉持着对生活的热爱,始终坚强乐观地面对生活。他就是通辽市科左中旗花胡硕苏木北骆驼场嘎查村民包大喜。

2004年,包大喜同村一对夫妇因病相继去世,留下两个年幼的男孩无人照料。得知此事后,包大喜始终放心不下两个孩子,在家人的理解和支持下,他毅然决定收养这两个孩子,并送他们到骆驼场小学读书。两年后,北骆驼场嘎查又有一对残疾兄妹因父母病故孤苦无依,姐姐瘫痪,弟弟患有言语障碍,生活难以自理。面对这对可怜的孤儿,包大喜再次挺身而出,毫不犹豫地承担起照顾他们的责任。

“有一次在收音机里,我听到‘救一个孩子等于救了一个家庭,帮一个孩子走完关键一步,就是帮了他一生。’这样一段话,很受触

动。”包大喜说道。

就这样,4个来自破碎家庭的孩子,在包大喜的关爱下,重新拥有了一个完整温暖的家。他不仅为孩子们提供生活上的照顾,更用爱心和耐心为他们筑起了一道坚实的避风港,让他们在这个充满爱的

和妻子省吃俭用也要让孩子们吃饱穿暖。这4个与他没有血缘关系的孩子,在他无私的关爱下,感受到了家的温暖。

然而,命运并未眷顾这个家庭。2006年,包大喜的妻子因病离世,他强忍悲痛,独自扛起了照顾

年近耄耋的母亲和6个孩子的重任。2010年,包大喜收养的瘫痪女儿病逝,她的弟弟被亲人接走。同村女子二雅的出现给包大喜带来了新的希望,两人组建新家庭携手照顾母亲和剩下的4个孩子,共同扛起了这个家的重担。在二雅的陪伴下,包大喜继续以坚韧不拔的精神,为孩子们撑起一片天,让这个家再次充满了

爱与希望。包大喜回忆道,那时候家里生活很困难,但是看着孩子们一天天长大,越来越懂事,心里很开心。

2013年,包大喜收养的大儿子突发肺气肿,他不遗余力地筹集治疗费,日夜陪护,历经两个月,孩子终于康复。2016年,他收养的小儿

子又被确诊为先天性心脏病。在当地红十字会的援助下,包大喜带孩子赴北京手术,手术过程一波三折,在两次支架尝试均告失败后,最终实施心脏闭合大手术,成功挽救了孩子的生命。2017年,包大喜的母亲与亲生大儿子相继离世,给他带来了沉重的打击,幸有妻子二雅的不离不弃,陪他走出阴霾,生活逐渐回归平静。

2023年,包大喜被确诊为食道癌,在经历过一次手术后,需要定期进行健康体检,年近古稀的他依然保持乐观积极的生活态度。包大喜总是笑着说,“只要孩子们都平安健康,我付出的一切就值得!”如今,包大喜的女儿在呼伦贝尔市安家,收养的两兄弟在巴彦淖尔市务工,一家人虽然分隔多地,但他们的亲情没有变,逢年过节孩子们都会回家看望父母。

在刚刚结束的2024年第四季度“中国好人榜”发布仪式上,包大喜获得了助人为乐的“中国好人”殊荣。“感谢党和政府给了这么高的荣誉,希望通过这个平台,能影响更多的人,帮助更多经历不幸的孩子们健康成长。”包大喜说。

文/《内蒙古日报》记者 薛一群



包大喜与孩子们视频通话

家庭里茁壮成长。

包大喜家并不富裕,夫妻二人需要照顾患心脏病的老母亲和一双年幼的儿女,全家靠承包口粮地的微薄收入维持生计。收养4个孤儿后,生活压力骤增,开销远远超出了他的预期,生活陷入了困境。但包大喜从未有过放弃的念头,他